1. Dopolni tabelo.

PONOVITEV POGLAVJA - SILE

Telo, ki ga Kaj povzroci Kdo ali kaj . .
?

Bogodek opazujemo sila? povzroéi silo? Imesile ko deanjes
Miha je vrgel ; gibanje, letalo ; ;
papimato letalo. papirnato letalo odist roka sila roke ob dotiku
Petra viece voz. V02 G\RANE AOLA SiLa QOVE | Of DOTWY
Voda vrti mlinsko (ML NS\ 0 SQP\:)ANbEJ y
kolo. OoLo uaf:\?“% 00A SWA vooE [Ofm QOTWY
Naeh_elﬁtrerl SeLenEn A VAEETWEN ELevtuZua
televizijski zaslon  |) p oy LEeE Y *AsoN SULA NA DaLIAD
pritegne lase. ON e

2. V katerih primerih so podértana telesa_prozna? Napisi ustrezno ¢rko (a-d). ‘_‘)= e, o

a) Miha zlomi zobotrebec.

b) Tilen napne lok. c) Barbara napihne gumijast balon.

¢) Raketa eksplodira med vzletom. d) Zaradi teZe snega se veje upognejo.

3. Dopolni tabelo. %’::g ¢k
masa (m) | 0,5kg 8003 20dag | 130 kg (-.000\\';% L5 \“94
teza (Fy) | 5 8N | 9N |ivoon| 6OKNT|[ 45N
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4. Miha je umerjal vzmet. Na 10 cm dolgo jekleno vzmet je obesil ute? za 2 N. Raztegnjena
vzmet je merila 12,5 cm. Ko je na vzmet obesil utez za 8 N, je vzmet merila 20 cm.

a) Vstavi podatke v tabelo in narisi graf.
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b) Iz grafa odCitaj velikost sile, ki raztegne vzmet za 8 cm. Silaje ¢ YN i;a d 6, LWV do 6N N '\LO‘\}

¢) Ali za Mihovo vzmet velja Hookov zakon? Pojasni odgovor.

{

DA

5

S o w v atkcnel, sto. PETVSOLATNELNVA |
¢e swo Yx CONETANY, SE TUD)  2AadTELEL U X RVEZA,

£ i0




o,
{, )L

5. Pri sili 0,6 N se vzmetna tehtnica raztegne za 4 cm. Med tehtanjem utezi se je raztegnila za

7 cm. Kolik$na je bila sila? k!
ngw__._\.\tm y "’l,'%S ANEW LAITEEL =
% .2 Fon NON-Fow o p N oM AIT A u\szm SILA
016N 445 = 1,05 N
6. 300 g knjiga lezi na polici. Narisi njeno tezo. 7. Zan potiska voziéek s silo 60 N.
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8. Sila, ki deluje na telo je lahko prostorsko(PR), ploskovno (PL) ali to¢kovno (T)
porazdeljena. Doloci vrsto sile in napisi ustrezno ¢rko v prazen prostor.

a)PL__ sila roke na snezno kepo f) k. privlacna sila Zemlje na tvoje telo

b)?)L sila tvojega podplata na tla g) 7 sila nalivnika pri pisanju v zvezek

c)P0.__ privlaéna sila Sonca na Zemljo h)PQ__ sila magneta na risalni Zebljicek

¢)PL sila vetra na tvoje telo i) ¥ sila bodice morskega jezka na tvojo peto

d) L. sila mize na knjigo j) ¥ gravitacijska sila Zemlje na padajogo deZno kapljico

e)PL sila zraka na padajoCo dezno kapliico k) _£L._sila zvoka na bobniC usesa

9. Kolik$na je sila F?

Merilo: 1 cm pomeni 2 N Merilo: 1 cm pomeni 40 N
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10. Doloéi merilo.

a) F,=4N

b) F,=250N T
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11. Steklenica, ki miruje na mizi, ima maso 0,29 kg. S kolik$no silo deluje miza na
steklenico? F% AN D m=29N

12. Avto vozi po ravni cesti. Sili motorja ves ¢as nasprotuje sila upora zraka, ki je odvisna
od hitrosti vozila. Opazujmo $tiri primere:

A. Sila motorja je enaka sili upora. Njuna velikost je 0 N.

B. Sila motorja je 800 N, sila upora pa 200 N.
@ Sila motorja je enaka sili upora. Njuna velikost je 400 N. Vsotp siu e ow,
D. Sila motorja je 200 N, sila upora pa 400 N.

Katero gibanje avtomobila opisuje prvi Newtonov zakon? C,
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13. Coln, privezan na vrv, vieéemo po vodi s hitrostjo 2 m/s. Vleéna sila je 600 N. S koliksno
silo se ¢oln upira toku reke?
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14. Klado z maso 500 g zaénemo vleéi v levo s silo 6 N tako, da se klada premo in

enakomerno giblje. Narisi vse sile, ki delujejo na klado.

Merilo: 1cm.._QN N
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15. V spodnjih povedih med dvojico izberi ustrezno besedo v oklepaju in jo podértaj.
a) Cestni delavci pozimi cesto posujejo s peskom in soljo, da (zmanj$ajo/povecajo) trenje.
b) V telovadnici se tezko ustavimo, ¢e imamo gladke podplate, ker je trenje (majhno/veliko).
c) Po gladkem papirju tezko pisemo, ker je trenje (majhno/veliko).
d) Kolesar (zmanj$a/poveca) upor, e se pri kolesarjenju skloni in tako zmanjSa povrsmo
e) V zraku je (trenje/ upor) manjsi kot v vodi, ker ima zrak manj$o (maso/gostoto) kot ;@k
f) Priisti hitrosti ima (vedji/manijsi) upor ¢oln, ki ima bolj aerodinamic¢no obliko.

g) Trenje je (ploskovno/prostorsko) porazdeljena sila, ki pospeduje/zavira gibanje.

h) Trenje pri kolesu (zmanj$amo/povecamo), ¢e ocistimo verigo in jo namazemo.

i) Pri odpiranju kozarca si pomagamo s krpo, da (zmanj$amo/povecamo trenje).



